Temat: Szacowanie wyników działań na ułamkach dziesiętnych 1.
Cel lekcji: Dowiecie się co to jest szacowanie i kiedy warto je stosować.
Kryteria sukcesu „nacobezu”:
1. Umiem szacować wyniki działań
2. Umiem rozwiązywać zadania tekstowe związane z szacowaniem
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[bookmark: _GoBack]Mieliście już do czynienia z szacowaniem, tylko wtedy szacowaliśmy działania na liczbach naturalnych. Przypomnijmy sobie co to jest to szacowanie:

Szacowanie (także: szacunek, wycena) – przybliżone określanie wartości jakiejś wielkości przy posiadaniu niepełnych danych, występowania zakłóceń lub stosowaniu uproszczonego modelu opisującego parametry, cechy lub charakter tej wielkości (lub zjawiska wpływające na jej zachowanie).

https://youtu.be/HB-Z8GNQwMM

https://youtu.be/Wt2pAIg2noI

https://youtu.be/HCOYeGviHIw

Z uwagi na to, że pierwsze 4 zadania z podręcznika ze str. 169 i 170 zostały rozwiązane w pierwszym filmiku, przepisz do zeszytu zadanie 1 i 4 i wykonaj samodzielnie:

Zadanie na poniedziałek 04.05.2020 r. w zeszycie – NIE ODSYŁAĆ

Zadanie 5, str. 170 (P) – całe samodzielnie
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W zyciu codziennym czesto nie trzeba wykonywaé doktadnych rachun-
kéw. Czasem wystarczy oszacowac wynik dziatania.
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Cwiczenie. Oszacuj:

a) Czy 9 zt wystarczy, aby ku-
pi¢ zeszyt, ekierke i klej?

b) Czy majac w portfelu 8 zt,
mozna kupic pioro i 2 otéwki?
o) lle zeszytow mozna kupié¢
za 8z17

d) Czy za ekierke i otowek za-
ptacimy wiecej, czy mniej niz
za klej?

e) Czy za klej i piéro zapta-
cimy wiegcej, czy mniej niz za
4 zeszyty?

Ut6z podobne pytania.
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1. Adam ma 9 zf i chce kupi¢ pioéro, oféwek
i zeszyt. Czy wystarczy mu pieniedzy?

5,64+0,85+ 1,89 < 9

b f

mniej mniej mniej 6+1+2
niz 6 niz 1 niz 2

Odp. Adamowi wystarczy pieniedzy.
2. Ala ma 7 zi. Czy wystarczy jej pienigdzy
na pioro i zeszyt?

5,64 + 1,89 > 7

?,’5+’1,5—‘

Odp. Ala nie moze kupi¢ piora i zeszytu.

wiecej  wigcej
niz 5,5 niz 1,5

3. Ela ma 5 zf. Czy moze kupié 2 ekierki?
2-2,73 > 5

wiecej 2502.5
niz 2,5

Odp. Eli nie wystarczy pieniedzy.

5,64 zt

2,73 zt

¥ 7

1,89 zt





